

Федеральное государственное казенное образовательное учреждение
высшего профессионального образования
«Омская академия Министерства внутренних дел Российской Федерации»

КАФЕДРА КРИМИНОЛОГИИ, ПСИХОЛОГИИ И ПЕДАГОГИКИ

КУРСОВАЯ РАБОТА
по дисциплине «Криминология»
на тему «Преступность и миграция»
Специальность 031001.65 Правоохранительная деятельность

ВОПРОСЫ В ХОДЕ ЗАЩИТЫ:	Выполнила
Научный руководитель	
К защите _____ <small>(допускается, не допускается)</small>	
« ____ » 20 ____ г. <small>(дата, подпись научного руководителя, фамилия, инициалы)</small>	
Оценка	отлично
Дата защиты	_____
Регистрационный №	_____

Омск 2017

СОДЕРЖАНИЕ

ВВЕДЕНИЕ.....	3
1. МИГРАЦИЯ КАК СОЦИАЛЬНОЕ ЯВЛЕНИЕ И ЕЕ РОЛЬ В ГЕНЕЗИСЕ ПРЕСТУПНОСТИ.....	5
1.1. Понятие и виды миграции.....	5
1.2. Взаимообусловленность миграционных процессов и преступности... ..	18
2. ОБЕСПЕЧЕНИЕ КРИМИНОЛОГИЧЕСКОЙ БЕЗОПАСНОСТИ МИГРАЦИОННЫХ ПРОЦЕССОВ В РОССИИ.....	27
2.1. Современное состояние миграционных процессов и их влияние на кriminalную ситуацию в регионе	27
2.2. Криминологическая безопасность миграционных процессов в России	32
ЗАКЛЮЧЕНИЕ	42
СПИСОК ИСПОЛЬЗОВАННОЙ ЛИТЕРАТУРЫ	44

ВВЕДЕНИЕ

Во всем мире миграция населения признается фактором, способствующим развитию государств, росту их экономического и интеллектуального потенциала. Поэтому многие государства, основываясь преимущественно на экономических соображениях, проводили и проводят политику, стимулирующую приток мигрантов.

Переселение огромных масс людей России советского периода также способствовало экономическому развитию отсталых регионов, и его рассматривали как позитивное явление, которое способствовало развитию и расширению производства, культурному обмену, планомерному территориальному перераспределению населения и т. п.

События постсоветского периода существенно изменили характер миграционных процессов в Российской Федерации. Современная миграция населения приобрела характер вынужденных переселений и представляет собой многогранное явление, влияющее на все стороны развития общества, будь то экономика или политика, демографические процессы или национальные отношения, идеология или религия. Кроме этого необходимо помнить, что миграционные потоки неоднородны по этническому и социальному наполнению, по определяющим причинам миграции, по направленности, протяженности в пространстве и во времени. Массовый приток вынужденных мигрантов приводит к обострению социально-экономических проблем, в числе которых необходимо отметить проблемы трудоустройства и повышения цен на жилье, продукты, товары первой необходимости, перегрузки социально-культурной инфраструктуры. Эти процессы порождают социальную напряженность, быстро приобретающую национальную окраску.

Необходимо признавать и тот факт, что напряженность вызывает и криминальная активность мигрантов, рост преступности которых в последние годы не вызывает никаких сомнений.

При этом никаких мер, направленных на изменение сложившейся ситуации, со стороны государства и правоохранительных органов в настоящее время практически не предпринимается.

Объект исследования – закономерности и внешние проявления миграции как одного из факторов преступности.

Предметом исследования являются научно-теоретические и научно-практические вопросы анализа признаков миграции, характеризующих ее во взаимосвязи с преступностью.

Цель и задачи исследования состоят в теоретической разработке содержания комплекса признаков миграции с точки зрения ее взаимосвязи и взаимообусловленности с преступностью.

Названная цель обусловила постановку и решение следующих задач:

- Теоретическое изучение содержания понятия миграция;
- Комплексное исследование видов миграции, характеризующих ее сущность;
- Изучение современных тенденций взаимосвязи миграции и преступности в регионе;
- Теоретическое комплексное изучение причинного комплекса миграции в России и регионе;
- Анализ проблем обеспечения криминологической безопасности миграционных процессов применительно к современным российским условиям.

Методология и методика исследования. Методологической основой исследования является диалектика, как общенациональный метод познания. В качестве частных методов познания использованы сравнительный, системный, логико-юридический, восхождения от абстрактного к конкретному, анализ, синтез и другие.

Структура работы. Курсовая работа состоит из введения, двух глав, содержащих пять параграфов, заключения, списка использованной литературы.

1. МИГРАЦИЯ КАК СОЦИАЛЬНОЕ ЯВЛЕНИЕ И ЕЕ РОЛЬ В ГЕНЕЗИСЕ ПРЕСТУПНОСТИ

1.1. Понятие и виды миграции

Одна из основных задач криминологии — объяснение объектов исследования, которое должно начинаться с определения основных понятий, так как понятийный аппарат криминологии организует криминологических знаний, логическую и мировоззренческую функции.

Понятие как мысль, отражающая различия между ними в существенных признаках объективных научных знаний, выражает логически характеризуется с точки зрения знания, оно логически возводит криминологию на уровень теории и позволяет зафиксировать криминологической действительности, как со стороны устойчивости. Понятие выполняет функции:

а) отражает внутренние свойства и закономерности объекта исследования. Ещё в первую очередь аккумулирует полученные знания для дальнейшего исследования, предмета теории;

б) выступает как метод познания.

Вышеизложенные положения позволяют «миграция» раскрыть процессы развития социального явления, выделить его структуру, связь с другими явлениями, определить объективное и закономерное. Это обеспечивает единого методологического

ДЕМОВЕРСИЯ
Эта задача решена
после оплаты будет
автоматически
отправлена в Вашу
почту в течение
1 минуты

www.diplom-berezniki.ru

¹ Боголюбова Т. А. Криминология [Текст] : учебник для студентов высших учебных заведений, обучающихся по специальности «Юриспруденция» / [Боголюбова Т. А. и др.] ; под общ. ред. А. И. Долговой. Москва: Норма, 2013: Инфра-М, С.31.

явления, определения социально-экономических, политических условий распространения названного явления.

При анализе перемещения населения современные исследователи применяют, помимо понятия «миграция», такие понятия, как: «мобильность», «перемещение», «переселение», «репатриация», «депортация», «беженцы», которые в одних случаях используются как идентичные, а в других — наполняют их различие.

В дореволюционной России по использовалось в тех случаях, когда речь шла о переселении из аграрно перенаселенных внутренних областей в малонаселенные для освоения земель, стр

и т. п.

В советской России термин «переселение» был заменен термином «миграция» (от латинского *migratio* — «переселяться»), которым стали обозначать перемещение из одного населенного пункта, которые характеризуются тем, что место жительства на более или менее продолжительный срок неизменяется. Термин «миграция» стали использовать в широком смысле — для обозначения совокупности всяких перемещений людей. В дальнейшем миграцией стали понимать переселение, и в этом смысле термин «миграция» означает перемещение через границы тех или иных территорий, при котором место жительства навсегда или на более или на меньший срок изменяется. В некоторых литературных источниках миграцией называется способность к миграции, то есть способность к мобильности населения. Однако, по мнению А. А. Глухова, «переселение — это территориальное перемещение, а миграция (подвижность) — это способность к миграции, то есть миграционная активность». Хотя в целом эти определения отличаются, они отражают некую совокупность условий или обстоятельств, способствующих



¹ Глухова А. А. Криминология [Текст] : курс лекций / [Глухова А. А. и др.] ; М-во внутренних дел Российской Федерации, Нижегородская акад. Нижний Новгород: НА МВД России, 2013, с.84-85

особому сочетанию и взаимодействию влияют на территориальную подвижность населения. Он предложил свой вариант разграничения этих понятий. Так, с его точки зрения вся окружающая человека среда (естественная и социальная) объединяется понятием «условия жизни», т. е. условия, которые воздействуют на процесс миграции, определяются как факторы. При этом фактор — переменная величина, определяемая как явлением, на которое оно воздействует так и условиями его породившими. Факторы не могут рассмотреться в качестве самостоятельных условий, а лишь как часть их. В этом их вторичном значении они не отличаются от других условий жизни.

Вместе с тем соотношение и сопос применительно к социальным процессам пр Наряду с объективным моментом (то, чт субъективный момент (то, на что воздейстру т. е. влияние факторов опосредованно чес выступает в качестве промежуточного звена. Таким образом, получается зависимость ярации населения) от условий, его порожда последовательность: условия — факторы (пр литературе, посвященной вопросам миграц еще и «поводы» переселения, которые о непосредственные причины такого вышеизложенного термин «миграция насел совокупность переселений, являющихся переселенцев улучшить условия своей жизни

В курсе демографии миграция – это перемещения населения через границы стран, подразделений, связанных с постоянной или временной пропиской либо с регулярным возвращением.

Ю. И. Вьюнов расширяет понятие «www.diplom-berezники.ru» как многогранное явление, влияющее на все стороны развития общества.

ДЕМОВЕРСИЯ
Эта задача решена
после оплаты будет
автоматически
отправлена в Вашу
почту в течение
1 минуты

www.diplom-bereznniki.ru

будь то экономика или политика, демографические процессы или национальные отношения, идеология или религия, а, следовательно, в соответствии с нашей гипотезой она должна влиять на состояние оперативной обстановки.

Именно такое определение миграции позволяет рассматривать ее как социальное явление, существующее и развивающееся в зависимости от социально-политических, социально-экономических, этнических и правовых процессов, происходящих в обществе

Миграция как явление известна че-
дователями предпринимались попытки и
реселенцев (например, Платоном), изучая
рассматривать такие ее причины, как бедствия
наказание (например, Аристотель, Платон, Го-
уделяясь и их положению на новом месте
статусу в государстве и обществе. Выска-
необходимости межгосударственных соглаш-
положения беженцев и переселенцев (Г. Гроци)
гуманное отношение к ним.

В современных исследованиях миграция может быть внешняя или внутренняя. Внешняя миграция – это выезд людей из России в другие государства (эмиграция) и в Россию (иммиграция) с целью изменения места проживания.

Разновидностью внешней миграции является миграция, которая включает в себя добровольное основании людей, постоянно проживающих на территории Российской Федерации, за границу, а также иностранцы, имеющие гражданства, постоянно проживающих на территории Российской Федерации, на ее территорию с целью осуществления трудовой деятельности.



Особое внимание в миграционной политике России уделено незаконной миграции, т. е. въезд в Российскую Федерацию, пребывание и выезд с ее территории иностранных граждан и лиц без гражданства с нарушением законодательства Российской Федерации, регулирующего порядок въезда, пребывания, транзитного проезда и выезда иностранных граждан. Основное здесь нарушение — произвольное изменение своего правового положения в период нахождения на территории Российской Федерации.

С. В. Скляров, например, анализируя которой он относит только миграцию иностранн России, выделяет три ее составляющих:

- незаконное пересечение границы с ~~п~~ (паспорт, виза) либо вообще без предъявления ~~к~~ определенных законами той или иной ст таможенного оформления;
- внешне законный въезд ~~на~~ территои впоследствии невыезд в установленные сроки;
- внешне законное пересечение ~~и~~ туристическим визам, ~~для~~ учебы) с последующ статуса для незаконной трудовой деятельности, ведение преступной деятельности, например преступлений против своих соотечественников¹.

Применительно к России, и в частности ~~и~~ округа, незаконная миграция осуществляется ~~и~~ из стран Азиатского региона (Китай, Северная И Афганистан, Иордания), бывших республик С граждан России в зарубежные страны.

¹ Иншаков С. М. Криминология: Практикум [Текст] : учебное пособ заведений, обучающихся по специальности 030501 «Юриспруденци 12.00.08 «Уголовное право и криминология; уголовно-исполнители Москва: ЮНИТИ: Закон и право, 2013, с.124-125



Внутренняя миграция — перемещение людей в пределах территории Российской Федерации с целью постоянного или временного изменения места жительства. Внутренняя миграция может быть добровольной или вынужденной¹.

Добровольная миграция — покидающих государство свое переезжающих на новое место государства. Отличительный признак — отсутствие явной угрозы для нормального

Вынужденная миграция — избегающих убежища. Она может быть временной и безвозвратной. Смена места жительства может быть вызвана прямой либо косвенной угрозы для граждан и их семей, то есть под военным, таковым следует относить природные катаклизмы (землетрясения, например в Спитаке — Армения — 1988 г., цунами в Японии — 2011 г.), техногенные (взрыв Чернобыльской АЭС — 1986 г., авария на заводе «Маяк» в Челябинской области — 1957 г.) и социальные конфликты, преследование людей по расовому, национальному, политическим признакам — Украина (война на востоке), Абхазия, Южная Осетия, Чеченская Республика и др.). Появление вынужденной миграции — одна из причин выделения двух категорий беженцев: переселенцы и беженцы.

В Конвенции ООН «О статусе беженцев», принятой в 1967 г., подписанных Россией в 1992 г., определено, что беженец — это лицо, которое «...в силу вполне обоснованного страха насильственного преследования по признаку религии, расы, национальности, принадлежности к определенной социальной группе или политических убеждений находится вне страны своей гражданской принадлежности и не может пользоваться такой защитой вследствие таких опасений; или, не



¹ Кунц Е. В. Криминология [Текст] : курс лекций / Е. В. Кунц. Челябинск: Цицеро, 2013, с.95

имея определенного гражданства и находясь вне страны своего прежнего обычного местожительства в результате подобных событий, не может или не желает вернуться в нее вследствие таких опасений»

Позже в России предпринимались попытки провести дифференциацию различных групп в составе вынужденных мигрантов, как на уровне научных исследований, так и на законодательном уровне. Так, в феврале 1993 г. были приняты два «О вынужденных переселенцах». Это позволяет утверждать, что в основу наличия или отсутствие российской национальности не заложено. Упоминается о причинах и мотивах, в соответствии со ст. 1 Закона Российской Федерации, прибывшее или желающее прибыть гражданства Российской Федерации с намерением покинуть место своего пребывания в другое государство вследствие совместной деятельности с лицами, или преследования в иных формах личного или национального насилию или иному преследование, национальной принадлежности, принадлежности к определенной социальной группе, убеждений. Таким образом, беженец — это тот, кого эти обстоятельства заставили (так называемые беженцы на месте).



Аналогичное определение вынесено в ст. 1 Закона РФ «О вынужденных переселенцах из Крыма и Севастополя в Российской Федерации, который был вынужден покинуть место своего постоянного жительства на территории Российской Федерации из-за действий (бездействия) органов государственной власти Российской Федерации либо на основании решения суда о лишении его гражданства Российской Федерации или о лишении его родительских прав, а также из-за преступлений, совершенных им или членов его семьи насилия или преследования в иных формах либо

реальной опасности подвергнуться насилию или иному преследованию по признаку расовой или национальной принадлежности, вероисповедания, языка, а также принадлежности к определенной социальной группе или политических убеждений в связи с проведением враждебных компаний применительно к отдельным группам или группам лиц, массовыми нарушениями общественного порядка и ~~и других обстоятельствами~~, существенно ущемляющими переселенцем может быть признан России, но прибывшее на ее обстоятельств и приобретшее гр территории.

Вынужденным переселенцем

- Гражданин Российской Федерации, имеющий гражданство иностранных государств на территории иностранных государств, прибывший на территорию Российской Федерации;
- гражданин Российской Федерации, имеющий гражданство иностранных государств на территории иностранных государств, прибывший на территорию другого государства;
- иностранный гражданин, постоянно проживающие на законных основаниях на территории Российской Федерации и изменившие место жительства в Российской Федерации по обстоятельствам, предусмотренным настоящей статьей;
- гражданин бывшего суверенного государства, находившегося на территории республики, входившей в состав бывшего суверенного государства, беженца в Российской Федерации, приобретением гражданства Российской Федерации по обстоятельствам, препятствовавших данному беженцу в обустройстве на территории Российской Федерации.

ДЕМОВЕРСИЯ
Эта задача решена
после оплаты будет
автоматически
отправлена в Вашу
почту в течение
1 минуты

www.diplom-berezniki.ru

В соответствии с российским законодательством, вынужденным переселенцем не может быть признано лицо:

- совершившее преступление против мира, человечности или другое тяжкое преступление, признаваемое таковым законодательством Российской Федерации;
 - не обратившееся без уважительных причин с ходатайством о признании его вынужденным переселенцем со дня выбытия с места жительства .
утраты статуса беженца в связи с прибытием на территорию Российской Федерации;
 - покинувшее место жительства вследствие голода, эпидемии или чрезвычайного техногенного характера¹.

Несмотря на то, что оба нормативных акта не определяют миграционные процессы, был введен термин «переселенец» (соответственно в 1995 и 1997 гг.), при этом осталась не решенной, так как правовой акт не определяет, содержит ли тот же признаки в определении «беженец», за исключением того, что беженец — это гражданин Российской Федерации, вынужденный переселенцах» немногим ранее. Бывший гражданин бывшего СССР может получить статус переселенца (а не беженца) и не обязательно по прибытии подать заявление о приеме гражданства. М. Арутюнян считает, что вынужденный переселенец — это лицо, вынужденное покинуть пределы России. По его мнению, мы должны определить, что такое вынужденный переселенец.



¹ Глухова А. А. Криминология [Текст] : курс лекций / [Глухова А. А. и др.] ; М-во внутренних дел Российской Федерации. Нижегородская акад. Нижний Новгород: НА МВД России. 2013. с.147

от беженцев, имеющих подданство других государств, нас заставили соображения социально-экономического характера.

Вышеизложенное позволяет сделать вывод о том, что при определении вида миграции необходимо иметь четкое представление о мотивах оставления места постоянного проживания. Так, если при выявлении привлекательных возможностей для переезда на новое место жительства для себя и членов своей семьи производится ~~переезд~~, то такую миграцию следует рассматривать как необходим в связи с перечисленными со ~~з~~ обстоятельствами. Если же ~~переезд~~ производится по вынужденной причине, например, из-за политической ситуации в стране, то это ~~переезд~~ является вынужденным.

Имеется и иной подход к рассмотрению миграции. Примером могут служить результаты исследования А. Берзина. По его мнению, миграция ~~в~~ может производиться по различным критериям деления миграционных потоков на территории, в соответствии с которыми может быть:

1. Внутренняя, представляющая собой ~~перемещение~~ населения по пространственных ~~перемещений~~ на территории страны. Она включает в себя ~~перемещение~~ внутривидовые, внутрирегиональные миграционные потоки, а также городскую ~~перемещение~~ миграцию. Федеральная статистическая служба характеризует межрегиональную миграцию как ~~перемещение~~ межрегиональной миграции происходящий из-за ~~перемещения~~ трудовых мигрантов в места первоначального проживания, а также в места, расположенные в районах страны. Это обусловлено традиционно высоких заработков и льгот в новых местах жительства, прекращение финансирования социальных программ и связанное с этим снижение темпов жилищного строительства, а также рост безработицы в этих

ДЕМОВЕРСИЯ
Эта задача решена
после оплаты будет
автоматически
отправлена в Вашу
почту в течение
1 минуты

www.diplom-berezniki.ru

регионах. Внешняя миграция, представляющая собой совокупность перемещений мигрантов через границы государства. Основными составляющими всех внешних миграционных перемещений являются эмиграция и иммиграция.

Вторым критерием деления миграционных потоков является степень перемены места жительства. По этому критерию миграцию следует подразделять на:

1. Безвозвратную, т. е. с переменой места жительства, и в зависимости от относительно долгосрочной (сюда относятся, связанные с временным переездом, для выполнения хозяйственных задач, различные промышленные, прежде всего трудовые (маятниковые) миграции, ежедневные переезды от места работы к месту отдыха, а также эпизодические миграции, связанные с изменением места жительства на период, зависящий от туристических поездок, посещение родных и друзей и другие личные цели). При определении используется термин «стационарная миграция», на постоянное место жительства, получившую работу и т. д. Такой точки зрения придерживаются исследователи".

Третий критерий деления миграции определяется юридической характеристикой, т. е. возможностью мигранта находиться на определённой территории. В связи с этим

1. Легальная, т. е. при соблюдении норм законов, дающих право мигранту находиться на данной территории.

ДЕМОВЕРСИЯ
Эта задача решена

**после оплаты будет
автоматически
отправлена в Вашу
почту в течение
1 минуты**

www.diplom-bereznniki.ru

2. Нелегальная, возникающая при нарушении правовых норм по пребыванию в пределах той или иной территории.

В зависимости от благоприятных или неблагоприятных факторов миграции можно говорить

1. О вынужденной миграции, при которой из-за политических «выталкивания», сложной социально-экономической, демографической, этно-культурной обстановки в стране или иных территорий принимают решение о вынужденной эмиграции.

2. Об экономической миграции, при которой люди, искающие постоянного проживания для более полноценной жизни, для духовных, экономических, политических и социальных целей.

Из всех видов и типов миграции С. В. Балакин выделяет криминальную миграцию и подразделяет ее на два вида. Первый из них — очаговая криминальная миграция. Второго вида: центробежная и центростремительная. Центробежная миграция связана с поставкой оружия, наркотиков, вооружения и т. д. с одной стороны, а центростремительная — с распространением оружия, наркотиков, вооружения и т. д. с другой стороны, нередко — с распространением наркотиков, торговлей оружием, финансами и т. д. Центростремительная характеризуется тем, что лица, связанные с вооруженными конфликтами, стекаются в центральные города, где они могут использовать оружие для использования в криминальных целях.

Представляется что, характерным проявлением криминальной миграции являются последствия образования на территории экономической зоны, компонентами которых являются наркотиков, торговля оружием, финансами и т. д. Центростремительная характеризуется тем, что лица, связанные с вооруженными конфликтами, стекаются в центральные города, где они могут использовать оружие для использования в криминальных целях.

Вторым типом криминальной миграции является политическую миграцию. Здесь, прежде всего, имеются в виду шпионаж, а также другие формы участия разведывательных и иных органов различных стран в организации и осуществлении государственных переворотов и криминальных операций в других странах.

ДЕМОВЕРСИЯ
Эта задача решена
после оплаты будет
автоматически
отправлена в Вашу
почту в течение
1 минуты

www.diplom-berezники.ru

Третий тип — преступность гастролеров, которая подразделяется на два вида: организованная (совершаются передвижения в интересах организованных преступных формирований) и неорганизованная миграция (одиночки).

Анализ типов и видов криминальной миграции, предложенный Е. Метелевым, позволил нам прийти к следующему:

- представленная классификация типов и видов криминальной миграции;
- отсутствует единый критерий, позволяющий определить рамки криминальной миграции;
- приведенная типология является условной, так как типы и виды миграции переплетаются, и необходимое для проведения полноценного исследования практически невозможно.

При рассмотрении типов и видов миграции необходимо отметить, что самый криминогенный вид миграции — это миграция из России. Поэтому в дальнейшем будут исследованы факторы передвижения населения, которые порождаются политическими, социальными, экономическими, экологическими, социокультурными и т. п., а также незаконная миграция. Тем не менее, при исследовании миграции как социологического и криминологического исследования, естественно, должны быть учтены все факторы, влияющие на криминальную миграцию.

Таким образом, предметом исследования являются все виды вынужденной и незаконной миграции, в том числе беженцы, переселенцев, депортированные народы, военнослужащих, которые выведены в составе войск из дальнего и ближнего зарубежья, эмигранты, незаконно находящиеся на территории России, а также те социальные

ДЕМОВЕРСИЯ
Эта задача решена

после оплаты будет
автоматически
отправлена в Вашу
почту в течение
1 минуты

www.diplom-berezniki.ru

и С.

я в

сех

яет

ные

так

сти,

что

дия.

ные

ми,

ими

те с

при-

осы

процессы, которые непосредственно связаны с миграцией, влияющие на рост преступности в России.

1.2. Взаимообусловленность миграционных процессов и преступности

Кризис в экономике, наряду с широкомасштабным перемещением миграционные процессы влияют практики общества: экономику, политику, национальные отношения, идеологию, право. Вот почему ООН выделяет в качестве актуальной проблему массовой миграции для безопасности.

Конечно, нельзя забывать, что миграция имеет как положительные, так и отрицательные стороны. Переселение способствовало экономическому развитию страны. Проведенное исследования позволяют сказать, что бывшего СССР в целом было очень поддержано. Многие годы миграцию рассматривали как явление, которое способствовало развитию культурному обмену и т. п. Этому способствовало планомерное территориальное переселение, определялось география и объем капитала, строительство новых населенных пунктов, социальное обеспечение. Тем самым государство для воздействия на миграционные процессы, для предотвращения наступления таких явлений, как социальная нестабильность, отрицательно сказывались на безопасности страны, в том числе стимулировало противоправное поведение граждан.



Положительный эффект миграции заключался в вовлечении в сферу общественно полезной деятельности той части населения, которая не имела по каким-либо причинам возможности получить работу, улучшения материальных и бытовых условий жизни, реализовать свои положительные, творческие качества, развивая свойства личности мигрантов.

Мы не ставили перед собой положительные моменты, присущие миграции только на некоторых из них. Вместе с тем процессы дают положительный эффект. Существенно изменили характер миграции в Российской Федерации. Современная миграция настолько многогранное явление, влияющее на все стороны экономики или политика, демографические отношения, идеология или религия. Выступая образом в формах кочевничества, военных переселений, сегодня миграция приобрела необходимость в огромных перемещениях материальных средств существования, средств выживания. Отмечалось ранее, в настоящее время миграция из регионов политической дискредитации русскоязычного населения характер вынужденных переселений.

Неблагоприятные формы массовых вынужденных вытеснений, значительное число лиц, вытесняемых межнациональными конфликтами, переходящей в некоторых регионах в открытое насилие, покидать прежние места своего постоянного проживания, значительную часть нажитого имущества.

Со временем изменились и сами мигранты, их отношение к новому месту жительства и трудовой деятельности и т. п. Следует признать и еще один факт: в России уровень смертности превышает уровень рождаемости и,

ДЕМОВЕРСИЯ
Эта задача решена
после оплаты будет
автоматически
отправлена в Вашу
почту в течение
1 минуты

www.diplom-berezники.ru

казалось бы, что пополнение населения мигрантами решило бы эту проблему, и в условиях сокращения населения страны миграцию можно рассматривать как один из стабилизирующих численность и структуру населения факторов. Вместе с тем резкое увеличение числа вынужденных переселенцев и беженцев способно дестабилизировать ситуацию в обществе¹.

В криминологии давно известно, что высокая активность подобных мигрантов. А с другой стороны, миграция приобрела новые отрицательные последствия. ее отрицательные последствия, обстоятельств, усугубляющих сложившуюся ситуацию. основания говорить о повышенной опасности вынужденных миграций населения. С одной стороны, с тем, что беженцы по своему положению в обществе создают социальные условия жизни, с другой стороны, недовольство, что нередко способствует возникновению конфликтных ситуаций. В местах своего проживания беженцы сталкиваются с проблемой безработицы, жилищную проблему, а также проблему инфраструктуру.

Таким образом, повышается конфликтность, что способствует решению проблемы мигрантов, но и коренного населения. Мигранты сталкиваются с местными жителями на национальном, земляческом и другом уровнях. организованной преступности.



¹ Суханов А. В. Криминология [Текст] : учебно-методическое пособие для студентов 2, 3 курса очной и заочной форм обучения направления подготовки 030900 «Юриспруденция» (квалификация (степень) «бакалавр») и специальности 030501 «Юриспруденция» / А. В. Суханов ; М-во образования и науки Российской Федерации. Шахты (Ростовская обл.): ИСОИП (филиал) ДГТУ, 2013, с.101

Проведенные в России исследования показали, что среди опрошенных местных жителей 43% указали на негативное отношение к появлению переселенцев, 26,8% указали на безразличное отношение к данным процессам, 29,4% высказали недовольство только к отдельным этническим группам мигрантов, 10,2% не имели к этому отношения. Это обусловлено тем, что местное население видит в переселенцах мигрантов как конкурентов. И это неслучайно, так как в последние годы в Сибирском федеральном округе, свидетельствуя о том, что в регионе сложилась сложная экономическая ситуация, сложившаяся из-за отсутствия промышленности и сельского хозяйства, вызванным отсутствием жилья, высокими ценами на продукты питания и т.д. Поэтому приезд большого количества мигрантов может раздражать местное население, кроме того, мигранты, приехавшие в Россию из стран Азии, имеют возможность получать питание, товары первой необходимости и т.д. Более того, коренное население зачастую считает мигрантов «достатком», имеющие возможность получать помощь от государства, в то время как коренное население живет в худших условиях. Поэтому у них складывается представление о том, что мигранты получают блага, которые могли бы получить и коренное население. Поэтому мигранты держатся обособленно и гонят коренное население из мест их проживания. Такое представление о мигрантах формируется из-за поступающей информации о росте преступности, связанной с незаконным оборотом наркотиков, вымогательстве и мошенничестве, связанных с незащищенностью границ России. И, кроме того, виновными являются представители коренных народов, а также мигранты из-за предполагаемых преступлений. В частности, вьетнамцы, афганцы, пакистанцы и т.д. Такое представление об иммиграции в Россию как о криминогенном процессе, несущим угрозу ее безопасности. Это представление проецируется и на вынужденных переселенцев.



Реакция населения не может быть не замеченной переселенцами. При их опросе оказалось, что вынужденные мигранты (27,5%) оценивали отношение к себе со стороны жителей как недружелюбное, 11,7% — враждебное, 42% — безразличное. Такое восприятие переселенцев больше основывается на реальных недружелюбных проявлениях, нежели на оценке каких-либо проявлений как недружелюбных. Жители, отражающие реально складывающиеся отношения, не всегда реализуются в виде конкретных проявлений. Оценки в значительной мере характеризуют сознание, сложившееся в общественном мнении, и не всегда соответствуют реальным стереотипам.

Мигранты, чувствуя отрицательное отношение со стороны местных жителями, стараются обосабливаться. Они не хотят становиться частью общности. Для вынужденных мигрантов существует опасность изолированности, и они боятся потерять это разделение.

Результаты проведенного исследования показывают, что отношение к русскоязычным мигрантам на территории Березников в целом негативное, поскольку эти граждане находятся в социальной изоляции. Многие из них зачастую не имеют жилья и постоянно находятся в состоянии беспризорности. В силу того, что мигранты из различных национальностей, то отношение к ним является отрицательное. По мнению местных жителей, мигранты находятся в крайне неблагополучном положении, но, опираясь на свой трудовой потенциал, они быстро становятся владельцами собственного жилья. Мигранты находят устойчивые и довольно доходные места в сфере трудовой деятельности, при этом не занимаясь самой тяжелой и опасной деятельностью.

Коренное население не желает мириться с таким положением, увеличивается социальная напряженность, даже единичные частные факты



противоправного поведения беженцев вызывают повышенный общественный резонанс, зачастую острую реакцию населения, увеличивают число сторонников выселения мигрантов.

Вынужденные миграции имеют целый ряд негативных последствий, отрицательно сказывающихся, прежде всего, на проблемной уязвимой ситуации самих мигрантов. Зачастую своего прежнего социального статуса в любом регионе жилищной проблемы, трудоустройства, которая в настоящий момент актуальной.

Массовой приток мигрантов на Северный Кавказ создал комплекс серьезных проблем. Социальная инфраструктура, не рассчитанная на такое количество населения, испытывает значительные нагрузки. Это способствует росту цен на недвижимость на рынке труда, снижению уровня жизни, возникновению социальных проблем, прежде всего в сфере здравоохранения, криминализации обстановки.

Кавказский регион на современном этапе разворачивается, подчиняясь собственным законам. Он стал взаимозависимым, но разноуровневым, межэтническим, этногосударственным, с активным и широкомасштабным формированием конфликтных зон.

Северный Кавказ оказался сегодняшней проблемой, которая протянулась от Югославии до Китая. Важна взрывоопасность этого «горячего» региона. Он отличается от других, например, Приднестровья, Таджикистана, являет собой конфликтную зону на стыке Европы и Азии, в зоне исламо-христианских и индоевропейско-турецких цивилизационных контактов.

ДЕМОВЕРСИЯ
Эта задача решена
после оплаты будет
автоматически
отправлена в Вашу
почту в течение
1 минуты

www.diplom-bereznniki.ru

Северный Кавказ — это регион, который считался не только очагом межнациональной напряженности, но и самым взрыво-опасным местом на территории бывшего Союза. Именно здесь наиболее отчетливо проявил себя национал-экстремизм — крайне воинствующее проявление национализма, носящее национально-политическое сопряженное с применением грубой физической разгулом преступности и кровавым беспределом. Армавир и Пятигорск — наглядное тому подтверждение.

Тенденции криминогенной ситуации в Северном Кавказе совпадают с общеевропейскими. Однако выраженная специфика. Помимо межнациональной, специфика проявляется в отдельных формах преступности, которые требуют самостоятельного рассмотрения.

И еще одно обстоятельство: межнациональные конфликты, результат политических процессов в жизни которых Россия переживает сложный и ответственный период. Радикальная модернизация всех сторон общества, глубоким, затяжным кризисом, затрагивающим основания цивилизации и культуры. Противоречиво, противоречиво, ситуация кризиса проявляет не только кризис этнического сознания и бытия.

Проведенный анализ позволяет сделать вывод о том, что процессы миграции, несмотря на устойчивое снижение, продолжают оказывать негативное влияние на ситуацию.

Именно здесь из состава вынужденной миграции, такой вид миграции, как криминальная, по условиям закономерно привело к тому, что в Россию хлынул миграционный поток, состоящий не только из людей, стремящихся спасти жизнь членов своей семьи, но и лица, цель которых — совершение преступлений, при



этом «они попадают в уже существующее пространство, и их криминальные интересы соприкасаются с интересами криминалиста, овладевшего определенными зонами влияния».

Криминальная миграция в силу своей специфики выходит за рамки собственно социально-демографического процесса: в ее содержании просматриваются свойственные рассматриваемому феномену качественные особенности, тем, что криминальная миграция несет в себе опасность. Так, криминальную миграцию можно отнести к категории преступлений объективно представляющих опасность. Действительно, передвижение преступников существенно влияет на состояние общества.

Негативные последствия миграции проявляются в том, что в стране растет число лиц, не имеющих определенного места жительства – 60% которых ранее судимы, многие из которых страдают серьезными соматическими и психическими заболеваниями.

К негативным последствиям миграции для общества относятся и проблемы безработицы, обостряет проблему безработицы, а также негативные изменения криминальной обстановки.

Следует признать, что миграционные процессы имеют самостоятельное значение, и это не может не влиять на общество. Вместе с тем, рассматривая миграционные процессы, необходимо отметить влияние не только миграции на общество, но и на саму миграцию. Важно учитывать взаимосвязь преступности и миграции, поскольку прослеживается и влияние преступности на миграцию.

— первая волна вынужденной миграции была обусловлена массовыми беспорядками (Сумгаит, Карабах, Ашхабад, Алма-Ата и т.д.);

ДЕМОВЕРСИЯ
Эта задача решена
после оплаты будет
автоматически
отправлена в Вашу
почту в течение
1 минуты

www.diplom-bereznniki.ru

- преследование русскоязычного населения по национальному признаку;
- нарушение равенства прав и свобод граждан;
- необоснованные увольнения с работы и необоснованный отказ от работы и т. п.

Подводя итог анализу взаимосвязи и взаимообусловленности миграции и преступности, следует признать двухстороннюю взаимосвязь, которая имеет как объективные, так и субъективные особенности.

Дипломы курсовые <http://diplom-berezni.ru>

2. ОБЕСПЕЧЕНИЕ КРИМИНОЛОГИЧЕСКОЙ БЕЗОПАСНОСТИ МИГРАЦИОННЫХ ПРОЦЕССОВ В РОССИИ

2.1. Современное состояние миграционных процессов и их влияние на криминальную ситуацию в регионе

Особую роль в резком увеличении вынужденной миграции сыграл процесс суверенизации, который привел к конфликтам и войнам, способствующим массовой миграции населения. Военные действия между Азербайджаном, Грузией и Южной Осетией, Северной Осетией и Ингушетией, а также отдельными кланами в Таджикистане, привели к тому, что более 100 тысяч человек.

Для нашего региона характерны вынужденные, их можно подразделить на две категории: народов Кавказа; иммигранты из стран дальнего зарубежья — военные; особая категория — мигранты — военные; особая категория — мигранты — военные;

Все более серьезной проблемой становится миграция из стран дальнего зарубежья Сирии, Ирака, Ливии и других стран Ближнего Востока. Среди нелегальных мигрантов из этих стран преобладают лица, пытающиеся незаконно пересечь границу территории региона и остающиеся в нем после истека срока их пребывания здесь.

По приблизительным оценкам, около 10% из них желают получить российское гражданство, остальные же числа составляют иностранцы и лица, которые не намерены менять свое гражданство. Одна из причин этого является незаконная коммерческая деятельность, связанная с миграцией.

Вторая категория иммигрантов представлена бывшими студентами из развивающихся стран Азии и Африки, которые не желают возвращаться на родину по политическим, экономическим или социаль-

ДЕМОВЕРСИЯ
Эта задача решена
после оплаты будет
автоматически
отправлена в Вашу
почту в течение
1 минуты

www.diplom-berezniki.ru

демографическим причинам. По ориентировочным прогнозам миграционной службы, на территории региона находится около 300—400 таких иностранных граждан.

С увеличением притока иностранцев возникли проблемы обеспечения безопасности отечественности. Преступления, совершенных некоторыми из граждан, совершают в регионе до 200 преступлений в год. Все они связаны с нарушением режима регистрации.

Одной из проблем является регулирование пребывания иностранных граждан. Отсутствует соответствующее законодательство, которое бы подробно регулировало порядок пребывания. Действующие нормативные акты времена, безнадежно устарели. Вновь принятые положения и законы о порядке пребывания на территории нередко противоречат действующему законодательству.

Однако выявление иностранных граждан на территории региона, в большинстве случаев, осуществляется неэффективно. Правоохранительные органы не могут выявить факт нахождения гражданина на срок более чем 48 часов. Для этого необходимо установление необходимости его выдворения за пределы Российской Федерации. В соответствии с правилом, с задержанного взыскивается сумма, в несколько раз ниже стоимости визы, оформленной в консульской фирму. Кроме того, до настоящего времени не оплате процедуры выдворения иностранного гражданина (оформление документов и т. п.)¹.

Другая проблема связана с единой всероссийской регистрацией иностранных граждан, прибывающих в Российскую Федерацию. Сегодня



¹ Бойченко О. А. Основные направления предупреждения преступности незаконных мигрантов в условиях сверхкрупного города : учеб. пособие / О. А. Бойченко. М.: Макс Пресс, 2014, с.201

никто с уверенностью не сможет сказать, сколько иностранцев выехало, сколько проживает на территории Приволжском федеральном и России в целом, в том числе нелегально. Все цифры только приблизительные.

Мигранты-военные — одна из характерных категорий мигрантов. В массовом количестве они появились в регионе в 1990-х годах, последовавшим вслед за ним выводом ветеранов Великой Отечественной войны из Закавказья.

Многие офицеры, уволившиеся из армии, не имели места для проживания, сокращение штатов после передислокации в регионе привело к проблемам трудоустройства, переобучении и т. д., что создало дополнительную социальную нагрузку для социальной инфраструктуры. Военные отдельно не фиксируются органами внутренних дел, поэтому нельзя проконтролировать процесс адаптации в регионе, и, тем более, это представление является возможным без социологических исследований.

Особая категория мигрантов — это пограничники (это постоянно проживающих), но количественно их не так много. Пограничники в регионе живут весьма затруднительно, т. к. в силу своей профессии они должны находиться в постоянном движении, то есть переезды, странствия, ведение бездомного образа жизни. Пограничники постоянно кочуют из одного района в другой, из одной республики в другую, из одной страны в другую. Среди лиц, ведущих такой образ жизни, есть и преступники, поскольку не работая и не имея постоянного места жительства, они вынуждены добывать его преступным путем. К этой категории относятся скрывающиеся преступники, неплатящие налоги, уклоняющиеся от призыва в армию, алкоголики, страдающие венерическими заболеваниями. Поэтому пограничники представляют повышенную угрозу, как безопасности, так и здоровью коренного населения.

Следует выделить еще одну категорию граждан, которые под видом беженцев прибывают в регион с целью совершения экономических преступлений.

ДЕМОВЕРСИЯ
Эта задача решена
после оплаты будет
автоматически
отправлена в Вашу
почту в течение
1 минуты

www.diplom-berezniki.ru

преступлений. Они, имея при себе крупные суммы денег, покупают квартиры, приватизируют предприятия. При этом они пользуются поддержкой этнических преступных группировок. Прикрываясь вновь созданными фирмами, такие лица начинают заниматься преступной деятельностью и со временем вливаются в эти преступные группы.

Следует признать, что русские должны проявлять этническую терпимость, лояльность к другим народам, исключением казачества, практикующего националистические и шовинистические настроения. В то же время в деятельности их национально-культурных организаций (русские и украинские) не занимают внутренним единством, четко выраженным последовательностью в их удовлетворении интересов. На уровне национально-культурных организаций (краевая) они не осуществляют международного сотрудничества, организованы и внутренне разобщены. Интересов зачастую ставит славянский народ в невыгодное положение по сравнению с другими народами.

Не меньшую активность проявляют представители других этнических групп, которые стремятся к созданию многочисленные организации (азербайджанская, армянская, карачаевская, туркменская диаспора, и т.д.).

Однако правоохранительные органы и общественные организации с их поддержкой, в свою очередь, не всегда находят властные структуры в сфере борьбы с преступностью. Пополнения населения вызывают беспокойство у представителями этих национальностей, и обострение межэтнических отношений.

Исходя из вышеизложенного, необходимо, как нам представляется, сделать следующие выводы:

ДЕМОВЕРСИЯ
Эта задача решена
после оплаты будет
автоматически
отправлена в Вашу
почту в течение
1 минуты

www.diplom-berezники.ru

- миграционные процессы, которые происходят в России, отрицательно влияют на криминогенную ситуацию в Приволжском федеральном округе.
 - неконтролируемый рост вынужденных мигрантов повлек за собой не только ослабление инфраструктуры региона, но и социальную напряженность, рост безработицы, межнациональных конфликтов;
 - на криминальную ситуацию наложило отпечаток влияние кризисные явления в экономике и политической жизни, экономическая нестабильность и последствия вооруженных конфликтов;
 - выделяется четыре вида вынужденных мигрантов:
 - славяне и мигранты народов Кавказа, Балтии, Средней Азии, ближнего зарубежья; мигранты военные; мигранты из стран Африки;
 - мигранты активно способствуют распространению преступности.
- Особую озабоченность вызывают преступления, совершаемые мигрантами, включая организованную преступную деятельность, как фальшивомонетчики, наркоторговцы, производители и продавцы наркотических средств, огнестрельного оружия, взрывчатых веществ, террористы.
- Результаты проведенного анализа показали, что основными причинами миграции в Россию:
- несовершенство действующего законодательства, регулирующего увеличение количества легальных мигрантов и вынужденных мигрантов;
 - отсутствие реальных механизмов регулирования миграцией и должного учета въезжающих на территорию России иностранных граждан, их правового статуса, социального и медицинского страхования;
 - отсутствие взаимодействия и координации деятельности правоохранительных органов.

¹ Аванесов, Г.А. Криминология [Текст] : учебник / Г.А. Аванесов. – М. : ЮНИТИ-Дана, 2013, с.96

2.2. Криминологическая безопасность миграционных процессов в России

Криминологическая безопасность — новое понятие для России. Необходимость его введения впервые специально обосновали М. М. Бабаев и В. А. Плешаков. Ими было предложено рассматривать криминологическую безопасность как защищенности жизненно важных и интересов личности, общества и государства от преступлений, совершенных таких посягательств, порождаемых различными социальными факторами (явлениями и процессами), независимо от их статуса, такой своей защищенности.

При характеристике критериев криминологической безопасности миграционных процессов следует говорить:

- о криминологической безопасности миграционного явления, требующего вмешательства государства для защиты прав и свобод вынужденных мигрантов и решения социальных проблем. Тем самым будет подчеркнут принцип обеспечения криминологической безопасности, защита прав и свобод граждан и упреждение преступлений; условия, способствующие преступным посягательствам, возникновение угрозы преступных посягательств;
- следует рассматривать связь между миграцией и преступностью, поскольку удельный вес в 2015 г. данной категории на территории РФ в общем числе выявленных преступлений прирост к 2015г. составил уже + 24,3%, а среди лиц, совершивших особо тяжкие преступления, мигранты с постоянным местом жительства, о которых в 2015 г. в среднем из числа лиц, совершивших названную категорию преступлений — 77,9%.

- о эффективном функционировании государственной системы предупреждения преступлений, совершаемых мигрантами;



- взаимная ответственность граждан, общества и государства за состояние обеспечения криминологической безопасности;
- непрерывное профилактическое воздействие на субъекты криминального и предкриминального поведения и образа жизни;
- об обеспечении в борьбе с преступностью приоритета мер профилактики, предотвращения и пресечения в целях недопущения самих преступлений и последствий их совершения.

Относительно угрозы исламского терроризма в России однозначно можно сказать о том, что ни ответственные силовые структуры, ни исламисты не контролируют его масштабах. В «Стратегии противодействия терроризму в Российской Федерации до 2020 года» (утверждена Президентом РФ 28.11.2014 г., Пр-2753) указано, что исламский терроризм и экстремизм, удивительным образом, несмотря на исходящей от сообществ футбольных фанатов и националистических структур и уступает по численности и масштабу протестным акциям гражданского общества.

Изучение численности и масштаба протестных акций показывает их принципиальной несопоставимости. Так, если в России насчитывается 1000000 болельщиков, с большой натяжкой состоящих из членами активных (радикальных) около 10%, т. е. максимум 10000 человек, то если принять во внимание численности МВД РФ в 1 млн. человек, ФСБ в 0,6 млн. человек, получается, что на каждого протестующего в России приходится не менее 260 силовиков.

В это же время, по свидетельству ООН, на территории России находится порядка 20 млн. легальных и нелегальных мигрантов, около 70% из которых «исповедают» ислам. Около 5% всех мусульман России сторонники радикального ответвления

ДЕМОВЕРСИЯ
Эта задача решена
после оплаты будет
автоматически
отправлена в Вашу
почту в течение
1 минуты

www.diplom-bereznniki.ru

салафизма. Именно они чаще всего становятся сторонниками таких организаций как ИГИЛ (запрещена в России). В России проживает не менее 14 млн. мусульман и 5% от них это 700 тысяч человек

В целом процесс обеспечения криминологической безопасности включает широкий комплекс мероприятий: от расследование преступлений, наказание преступников, виктимологическую заграждение и т. д.

Вместе с тем здесь смысловой акцент (преступность) переносится на объект (государство), т. е. на те ценности, которые гарантирована криминологическая безопасность. Основанием для его использования предполагается то, что в ходе процессов миграции, так как следует из опыта, вклад миграции в региональную преступность

— уровень правовой защищенности мигрантов, в том числе защиту их прав и свобод

— уровень их социальной обеспеченности

— уровень социальной напряженности, связанной с потоками вынужденных мигрантов, и т. д.

В том случае, если миграционные процессы вызывают тревоги либо опасности, повышение уровня напряженности, необходимо говорить о криминологической опасности, под которой следует понимать проявлениях, совокупность причин и факторов, создающих реальную или потенциальную угрозу нанесения посягательства на объекты криминологии.

Угрозы криминологической безопасности формируются и развиваются в различных сферах жизни общества.

а) в сфере политики:



— принятие заведомо противоречащих Конституции РФ законов и иных нормативных актов на уровне субъектов Федерации по регулированию процессов миграции;

— ошибки в искажении исконных языков, в которых являются насаждение национализма и сепаратизма, насилия над некоренными народами;

Провоцирование межэтнической вражды и ненависти, создание предпосылки для распада Российской Федерации;

б) в сфере экономики:

— снижение уровня жизни граждан, когда завтрашний день несет потенциальную опасность для жизни и здоровья; негативных социальных последствий, связанных с массовым протестом, митингом, демонстрацией, забастовкой, забастовкой профсоюзов, забастовкой рабочих, забастовкой студентов, забастовкой граждан за проведение таких мероприятий.

в) в сфере защиты конституционных прав и свобод граждан:

— социальная незащищенность граждан, вынужденных покинуть родные места из-за незаконных мигрантов;

— ущемление естественных прав и свобод граждан, вынужденных покинуть родные места из-за незаконных мигрантов;

— неупорядочение миграционной политики государства, в результате чего система приема, размещения и оказания социальной поддержки граждан приводит к социальной и бытовой неустроенности, вынуждая граждан покинуть родные места из-за криминогенную обстановку.

г) в сфере предупреждения и борьбы с преступностью среди граждан, вынужденных покинуть родные места из-за незаконных мигрантов:

— криминализация наиболее важных сфер жизнедеятельности государства и общества, вызывающей по-вышенную социальную напряженность, в том числе в сферах экономики, политики, национальных отношений и др.;

ДЕМОВЕРСИЯ
Эта задача решена

после оплаты будет
автоматически
отправлена в Вашу
почту в течение
1 минуты

www.diplom-berezniki.ru

дствием
ианизма,
тересов
актов и

зога за
упления
ссового
теющие
ждения

жных и

пенство
ориводит
х среде

среди

Ошибки формирования национальной и миграционной политики; отсутствие единой идеологической политики; — недостаточная эффективность правоохранительных органов из-за недостатков в организационной и правовой сфере финансирования, подбора кадров.

Следовательно, деятельность по обеспечению безопасности должна включать политических, правовых, организационных, конституционных прав и свобод граждан, собственности от преступных посягательств. Деятельность субъектов предупреждение угроз социальной и криминологической безопасности. Деятельности будет зависеть от угрозы, ее остроты и величины отклонения от нормы.

Деятельность по обеспечению безопасности должна включать сложный комплекс мер воздействия, в том числе профилактику, которая должна строиться на разном уровне. Так, например, А. Э. Жалинский считает, что для успешной деятельности необходимо:

— признать действительным комплекс мер профилактики преступности по законодательству;

— осуществить последовательную идеологизацию предупреждения преступности с господствующей идеей служения обществу, народу,



проведение в жизнь начала равенства не только перед законом, но и перед профилактическими мерами¹.

Усилить начала равенства, оптимизировать разделение функций открытости, взаимоподдержки и т. д.

Объектом профилактического воз действия являются причины и условий, которые, взаимодействуя с преступлением. Причинность как объект исследования требует глубокого уяснения методологических категорий и солидного эмпирического материала. Уровень профилактики не может быть высоким, если на первых этапах не выявлены причинах преступлений, совершаемых мигрантами. Важно определить, в каких точках своего рода точки приложения усилий в сфере профилактики должны быть направлены.

Надо признать, что создание условий для легальной жизни вынужденные переселенцы будет способствовать снижению количества преступлений, чем в настоящее время. С другой стороны, из-за иных точек зрения значительно более высокий уровень преступности среди мигрантов к уголовной ответственности может быть применен в большем количестве случаев. Поскольку проблема преступности мигрантов связана с вопросами урбанизации и социальной адаптации в новой стране. Более того, решение большого количества проблем связано с миграционными процессами, невозможность которых решить методами, напротив, здесь требуется усиление общего уровня профилактики. Потребуется комплексный подход к решению существующих проблем миграции. Наши результаты проведенного нами исследования



На основании вышеизложенного, необходимо:

- a) определить приоритетные направления регулирования миграционных потоков с чёткой привязкой к регионам;

¹ Боголюбова Т. А. Криминология [Текст] : учебник для студентов высших учебных заведений, обучающихся по специальности «Юриспруденция» / [Боголюбова Т. А. и др.] ; под общ. ред. А. И. Долговой. Москва: Норма, 2013, с.158-159

б) принять комплекс нормативно-правовых актов по упорядочению миграционных потоков, основанных на скорректированной концепции миграционной политики.

Миграционная ситуация в России потребует от государства и органов государственной власти и органов государственной миграционной политики, сосредоточить внимание на задачах, решаемых государством в сфере миграции в Российской Федерации на:

- предупреждении, предотвращении последствий стимулированных миграционных потоков;
- адаптации и интеграции мигрантов;
- пресечении незаконной миграции;
- обеспечении регулирования социальной защиты трудящихся мигрантов;
- оптимизации размещения населения посредством социально-экономических механизмов;
- добровольном возвращении перемещенных лиц, беженцев и лиц, ищащих убежище.

Основными целями государственной миграционной политики Российской Федерации должны становиться предотвращение последствий миграционных процессов, регулирование миграционных потоков, создание условий для беспрепятственного въезда и выезда мигрантов, обеспечение баланса прав и интересов граждан, проживающих в стране, населения, мигрантов и лиц, ищащих убежище.

Большая роль в миграционной политике должна быть отведена работе, направленной на решение проблем, связанных с областью вооруженных этнополитических конфликтов и региональных конфликтов на постсоветском пространстве.

Решение проблем миграции во многом связано с вопросами социально-экономического характера. Прежде всего, при регулировании миграционных процессов необходимо учитывать социальную



экономическую ситуацию в регионах, уделяя особое внимание ситуации на рынках труда, жилья, развитию социальной, культурно-бытовой и инженерной инфраструктуры.

Учитывая, что одной из причин преступности мигрантов является социальная необустроенностъ, можно осуществления целенаправленно благоприятных условий жизнедеятельности вынужденных мигрантов. Работа по первоочередь вынужденных мигрантов по национальной принадлежности с новыми территориально-этническими образованиями в большинстве своём, органов исполнительной власти. уделяется должного внимания.

Преодоление экономической нестабильности и кризиса в экономики должны предполагать укрепление экономических позиций составляющих Российскую Федерацию субъектов, а также стабильности и экономического роста. Существование колоссальных различий в политическом и культурном разрезе, в первую очередь, напрямую обусловит первоочередное смещение населения в сторону преобладания «иммиграции» и «выталкивания» при формировании миграционных потоков.

Весьма важной является правовая база обеспечения основных прав и свобод граждан. Правовые меры предупреждения преступности мигрантов создают правовую базу для разработки и применения мер профилактики и предусмотренных в соответствующих нормативных актах мер правового воздействия, а также основанных на них мер правового воспитания, непосредственно

ДЕМОВЕРСИЯ
Эта задача решена
после оплаты будет
автоматически
отправлена в Вашу
почту в течение
1 минуты

www.diplom-bereznniki.ru

обеспечиваю-щих ее предупреждение. К правовым мерам профилактики, прежде всего, относится принятие комплекса законов и подзаконных актов, а также изменение уже имеющихся законодательных актов.

Для проработки правовых проблем и криминологической экспертизы проектов правовых актов следует, на первом этапе, в ходе их создания, в соответствии с проектом «Планом правовой экспертизы», межведомственной комиссией по правовой экспертизе, состоящей из специалистов правоохранительных органов, научно-исследовательских учреждений и юридических институтов, создать правую базу, соответствующую Конституции Российской Федерации — Конституции РФ.

Необходимо разработать регламентирующие порядок въезда, выезда и пребывания на территории Российской Федерации граждан, а также социальной защиты граждан.

К иным мерам предупреждения преступлений относятся меры нравственного, материального и культурного воспитания.

Значительное место в предупреждении преступлений должно отводиться и мерам воспитательного характера. Важнейшими из рассмотренных причинах определяющим образом является информационно-идеологическое воздействие. Противопоставить этому влиянию, и тем самым предотвратить последствия, связанные с ликвидацией данной причины, может правовая политика государства, которое позволит значительно снизить социальную напряженность среди определенных категорий граждан к негативным явлениям. Профилактический потенциал правосудия, несмотря на то, что перестройка и демократизация общества, своими неожиданными глобальными проблемами заслонили воспитательно-идеологическую работу. Система правового всеобуча, созданная в 70-е и начале 80-х годов с таким трудом и затратами,

ДЕМОВЕРСИЯ
Эта задача решена
после оплаты будет
автоматически
отправлена в Вашу
почту в течение
1 минуты

www.diplom-berezники.ru

разрушена, как разрушено и многое другое, что представляется нам ценным в опыте борьбы с преступностью».

Наиболее перспективным и плодотворным представляется подход к правовому воспитанию как к деятельности, направленной не на правовое просвещение личности, а на развитие у нее правовой активности. Известно, что правовая активность личности включает в себя как комплекс личностных социально-правовых свойств субъекта, обуславливающих возможность его участия в правовой жизни, так и саму реальную жизнедеятельность личности в сфере отношений, урегулированных правом.

Дипломы курсовые <http://diplom-bez.ru/>

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

В научной литературе выделяется множество понятий и видов миграции, выделяемых по самым различным основаниям. Самый криминогенный вид миграции — это вынужденная миграция. Миграционные передвижения населения, которые порождены этническими конфликтами, политическими факторами, стихийными бедствиями, экологическими причинами и т. п., а также незаконная (нелегальная) миграция, являются наиболее криминогенными.

В процессе изучения взаимосвязи и взаимообусловленности миграции и преступности, следует признать их двухстороннюю взаимосвязь, которая имеет как объективные, так и субъективные особенности.

Особую роль в резком увеличении вынужденной миграции сыграл процесс суверенизации, которому сопутствовали межнациональные конфликты и войны, способствующие глобальной по своим масштабам миграции населения. Военные действия в Украине, между Арменией и Азербайджаном, Грузией и Южной Осетией, Грузией и Абхазией, Северной Осетией и Ингушетией, в Чечне, внутри Молдовы, между отдельными кланами в Таджикистане превратили в мигрантов сотни тысяч человек.

Для нашего региона характерны четыре категории мигрантов: вынужденные, их можно подразделить на мигрантов славян и мигрантов народов Кавказа; иммигранты из стран дальнего и ближнего зарубежья; мигранты — военные; особая мигрирующая группа — цыгане.

Решение проблем миграции во многом связано с вопросами социально-экономического характера. Прежде всего, при регулировании миграционных процессов необходимо учитывать социально-экономическую ситуацию в регионах, уделяя особое внимание ситуации на

рынках труда, жилья, развитию социальной, культурно-бытовой и инженерной инфраструктуры.

Учитывая, что одной из причин преступности мигрантов является социальная необустроенность, можно сделать вывод о необходимости осуществления целенаправленной деятельности по созданию благоприятных условий жизнедеятельности со всеми группами вынужденных мигрантов. Работа по расселению и обустройству в первую очередь вынужденных мигрантов должна проводиться с учетом национальной принадлежности с целью недопущения возникновения новых территориально-этнических образований. Основная часть такой деятельности в большинстве своём должна приходиться на долю местных органов исполнительной власти. Однако сегодня этому вопросу не уделяется должного внимания.

Важная роль в обеспечении криминологической безопасности миграционных процессов принадлежит правовым мерам предупреждения преступности мигрантов, которые создают правовую базу для разработки и применения мер профилактики и предусмотренных в соответствующих нормативных актах мер правового воздействия, а также основанных на них мер правового воспитания, непосредственно обеспечивающих ее предупреждение. К правовым мерам профилактики, прежде всего, относится принятие комплекса законов и подзаконных актов, а также изменение уже имеющихся законодательных актов.

СПИСОК ИСПОЛЬЗОВАННОЙ ЛИТЕРАТУРЫ

1. Конституция Российской Федерации (принята всенародным голосованием 12.12.1993) (с учетом поправок, внесенных Законами РФ о поправках к Конституции РФ от 30.12.2008 № 6-ФКЗ, от 30.12.2008 № 7-ФКЗ, от 05.02.2014 № 2-ФКЗ) // Собрание законодательства РФ. - 2014. - № 9. ст. 851.
2. Статус Соглашения о сотрудничестве государств-участников Содружества Независимых Государств в борьбе с незаконной миграцией от 6 марта 1998 года (по состоянию на 14.03.2014) // Содружество. Информационный вестник Совета глав государств и Совета глав правительств СНГ. № 1(28). С. 85 - 86.
3. Аванесов, Г.А. Криминология [Текст] : учебник / Г.А. Аванесов. – М. : ЮНИТИ-Дана, 2013. - 576 с.
4. Алексеев С. Л. Криминология [Текст] : учебное пособие для бакалавров : учебное пособие для студентов высших учебных заведений Приволжского федерального округа, обучающихся по направлению подготовки 030900 «Юриспруденция» (квалификация (степень «бакалавр») / С. Л. Алексеев, Р. Р. Салимзянов. Казань: Акад. социального образования, 2013 - 210 с.
5. Антонов-Романовский Г. В. Преступность мигрантов-иностранцев и ее предупреждение [Текст] : монография / Г. В. Антонов-Романовский [и др.]. Москва: Юрлитинформ, 2013 – 204 с.
6. Боголюбова Т. А. Криминология [Текст] : учебник для студентов высших учебных заведений, обучающихся по специальности «Юриспруденция» / [Боголюбова Т. А. и др.] ; под общ. ред. А. И. Долговой. Москва: Норма, 2013: Инфра-М - 1007 с.
7. Бойченко О. А. Основные направления предупреждения преступности незаконных мигрантов в условиях сверхкрупного города : учеб. пособие / О. А. Бойченко. М.: Макс Пресс, 2014 - 33 с.

8. Волконская Е. К. Криминология [Текст] : учебное пособие для подготовки к экзамену для слушателей заочной формы обучения / Е. К. Волконская [и др.] ; М-во внутренних дел Российской Федерации, Федеральное гос. казенное образовательное учреждение высш. проф. образования «Московский ун-т», Москва. Руза (Моск. обл.): Моск. обл. филиал Моск. ун-та МВД России, 2013 - 151 с.
9. Глухова А. А. Криминология [Текст] : курс лекций / [Глухова А. А. и др.] ; М-во внутренних дел Российской Федерации, Нижегородская акад. Нижний Новгород: НА МВД России, 2013 - 300 с.
10. Жабский В. А. Криминология [Текст] : общая и особенная части : (альбом схем) / В. А. Жабский, А. А. Латаев, Е. К. Волконская ; ФГБОУ ВПО «Российская акад. нар. хоз-ва и гос. службы при Президенте Российской Федерации», Адыгейский фил. Гагарин: [б. и.], 2013 - 96 с.
11. Иншаков С. М. Криминология: Практикум [Текст] : учебное пособие для студентов высших учебных заведений, обучающихся по специальности 030501 «Юриспруденция»; по научной специальности 12.00.08 «Уголовное право и криминология; уголовно-исполнительное право» / [С. М. Иншаков и др.]. Москва: ЮНИТИ: Закон и право, 2013 - 367 с.
12. Кунц Е. В. Криминология [Текст] : курс лекций / Е. В. Кунц. Челябинск: Цитеро, 2013 - 97 с.
13. Лунеев В. В. Криминология [Текст] : учебник для бакалавров : учебник для студентов высших учебных заведений, обучающихся по юридическим направлениям и специальностям / В. В. Лунеев ; Ин-т государства и права Российской акад. Наук. Москва: Юрайт, 2013 - 686 с.
14. Решетников А. Ю. Криминология [Текст] : краткий курс лекций / А. Ю. Решетников, О. Р. Афанасьева. Москва: Юрайт, 2013 - 166 с..
15. Суханов А. В. Криминология [Текст] : учебно-методическое пособие для студентов 2, 3 курса очной и заочной форм обучения направления подготовки 030900 «Юриспруденция» (квалификация (степень)

«бакалавр») и специальности 030501 «Юриспруденция» / А. В. Суханов ;
М-во образования и науки Российской. Шахты (Ростовская обл.): ИСОИП
(филиал) ДГТУ, 2013 – 184 с.

16. Цориева Е. С. Преступность вынужденных мигрантов : (по
материалам Республики Северная Осетия-Алания) / Цориева Е. С.; Под
ред. Эминова В. Е. ; Владикавказ. ин-т упр. Владикавказ: Владикавказ. ин-
т упр., 2014 - 168 с.

Дипломы курсовые <http://diplom-berezniki.ru>